

# 为争宠物狗 小情侣喊警察

## 民警现场起疑,带回派出所一查竟意外揪出网上逃犯

□通讯员 路明 福基 林山  
□记者 钟建军 报道  
qlwbzj@vip.163.com

本报1月23日讯 22日,一对恋人分手时为争夺宠物狗争吵起来,竟请民警去为他们分狗。巧的是,民警在处理这起纠纷时,发现男子李某竟然是涉嫌开设赌场的网上逃犯。

22日下午3点左右,芝罘公安分局白石路派出所接到报警指挥中心指令,住在白石新城的一名女子报警称被一名男子打了,男子还霸占着她的狗不还。

民警立即前往,经了解,两人是一对情侣正在闹分手,两人处对象时买了条宠物狗,现在都想要这只狗,双方就争吵起来了。男子李某没动手,但激烈的争吵后,女子一气之下报了警。

民警在处理这起纠纷时,发现两人都没有工作,却每月花千余元租住了140多平方米的房子,而且屋子里满地垃圾,不像正常过日子的样子。民警感觉奇怪,就将两人带到了派出所。

“在系统里输入男子的身份证号后,发现男子李某是一名网上逃犯。”民警称,李某去年12月份因涉嫌开设赌场被牟平警方网上追逃。本来去调解纠纷的,碰巧把这名逃犯揪出来了。目前,李某已被移交给了牟平警方。

## 为筹年货伸贼手 被抓后反倒乐了

□通讯员 姜宁宁  
□记者 孙淑玉 报道

本报1月23日讯 当别人忙着置办年货时,一男子却瞅准时机在大集上下手。被民警抓到后,男子竟大言不惭地称,“被抓后起码有人管吃管住了。”

近日莱山大集,为防止小偷趁机下手,莱山派出所民警加大了便衣巡查力度,一个鬼鬼祟祟的中年男子进入民警视线。

男子看上去50多岁,头发蓬乱。只见他转悠了一会儿,突然挤到一个围满人的水果摊前,装作要买东西的样子,一只手却快速从一个大姐的裤子口袋中偷出个钱包。这大姐一心只顾买橘子,竟丝毫没有察觉。男子见状心中暗喜,不想这一切早已被巡逻的便衣民警看得真真切切。民警快步上前将他一把抓获。

经查,男子姓杨,老家牟平的他今年已经55岁了。由于早年盗窃多次被抓,妻子和他离了婚。干不了体力活又不会技术的他干脆以乞讨为生,可这也只能勉强糊口。眼见快要过年了,杨某想改善下生活就“重操旧业”,可没想到第一次伸手就被捉住了。

当得知自己要被拘留的时候,杨某非但没有悔改的意思,还厚颜无耻地说:“这下有吃有喝,还有地方住,不用再为过年而奔波操劳了!”

## 长途司机做兼职 倒腾卷烟去南京

□通讯员 解少林  
□记者 王红 报道

本报1月23日讯 近日,莱山区烟草专卖局通过连续监控,联合公安机关查处了一起非法收购倒卖卷烟案件。该案嫌疑人孙某利用长途司机岗位之便,往返烟台和南京两地收购并倒卖卷烟牟利。

2012年11月3日,莱山区烟草专卖局接到群众举报称,辖区内孙某暗中从事非法倒卖真品卷烟活动,工作人员立即对孙某进行监控。

当天下午,莱山区烟草专卖局与莱山区公安分局执法人员依法对孙某停放在汽车东站的涉案车辆进行了检查,并当场查获中华(软)、南京(红)等4个牌号卷烟,共计2.7万支,案值3.99万元。

孙某承认,当天下午他即将卷烟去南京。随后,民警依法从他的住所查获7个牌号卷烟共计7万支,案值2.04万元。

目前,莱山区公安分局正依法对该案进行立案侦查,嫌疑人孙某、杨某(孙某之妻)被取保候审。



漫画:宋晓霞

# 逃了15年还是被抓了回来

## 命案发生后,三弟做伪证助两个哥哥潜逃被追诉为共犯

□记者 侯文强 报道  
qlwbhwq@vip.163.com

本报1月23日讯 记者从烟台市检察院获悉,发生在烟台某村的一起命案在近17年后终于真相大白。高某三兄弟被检察机关认定为杀人共犯。目前,检察机关正准备起诉三兄弟。

2011年9月1日,山东籍在逃命案犯高某在西北某地被抓获,第二天,另一名同案犯高某的三弟也在西北某地被抓。随着两人相继落网,取保候审在家的三弟涉嫌做伪证,移送检察机关审查起诉。一起尘封15年的杀人案终于告破。

据查,3名犯罪嫌疑人是烟台某地的村民,兄弟关系。高某的三弟在村委会工作,因土地等纠纷与被害人刘某产生矛盾。1996年4月11日,刘某酒后到高某三弟家中商谈此事,双方言语不和发生厮打,高某、高某二弟均上前参与,其中高某拿着匕首朝刘某腹部等处连捅数刀致死。

捅人的是高某,但高某的三弟在案发后,故意向公安机关做虚假证明,称是他用刀将刘某捅死。高某的三弟分别在1996年4月至7月做了5次陈述,前3次都说自己捅的,被批捕后翻供称是高某捅的。高某和二弟已趁机潜逃西北,严重影响案件诉讼。

高某和二弟逃到西北后隐姓埋名,高某的三弟则被当地警方取保候审。直到2011年9月,高某和二弟落网,让案件发生了转机。

经过检察机关补充侦查和详细分析案件后,追诉高某的三弟为共犯。目前,检察机关正准备起诉三兄弟。

## 供词还原案发经过

□本报记者 侯文强

从1996年杀人,到2011年被捕,再到2013年被检察机关追诉,高某三兄弟杀人案从案发到现在,已经过了近17年。不过,跨越两个世纪的供词,可以带我们回到当年的现场。



如今法庭上不少令人啼笑皆非的故事,也有许多让人惋惜的案例,更有让人痛心疾首的事件……《文强说案》主要讲述法庭内外的这些事。欢迎读者拨打15954530929和文强提提建议,说说感触。

### >>商量好 随时互相照应

因为土地纠纷闹起矛盾后,高家三兄弟早就料到要和刘某打架。2011年,高家老二被

警方抓获后供述,他们仨曾经聚在一起商量过,都觉得刘某很能打,怕到时候打不过,就约定好都不要走远了,好有个照应。

在刘某被杀前几天,高家老二去朋友家借了把猎枪。

高家老三的供述也证明他们曾事前商量过,三兄弟约好不出门,但高某在供述中对此进行了反驳。办案检察官说,这些足以证明案发前三兄弟商量过,虽不构成犯罪预谋,但是一个意思互相联络。

### >>行凶后 阻挠村民救助

刘某去高某三弟家理论时,正赶上高家三兄弟都在场,

因言语不和很快双方就厮打了起来。

在厮打过程中,高某用匕首将刘某捅死后,还与二弟一起阻挠前来施救的村民。

根据供述,至少有3拨村民被他们打跑。

第一拨村民赶到时,刘某已经不行了。刘某的朋友、岳父、村干部想去救人,都被高家三兄弟打了出来。

人命关天,眼见刘某渐渐不行了,在无法施救的情况下,村里其他人打电话报了警。

### >>杀人后 雇人现场拍照

高某杀人后,没有慌张没有立即逃逸,而是十分镇静地坐客车到城区,雇了个照相的工作人员,又打车回到案发现场,将受伤的刘某和打架现场照了下来。

后可能会打官司,拍这些照片可以当做证据,以后万一打官司好证明刘某来闹过事。

刘某的妻子当时正在现场哭泣,她说,高某当时领着摄影师直接进了屋,只听“咔嚓”的一声,有人把家里一通乱砸,摄影师跟着高某,把满屋的狼藉都照下来了。

村民报警后,当地警方很快出警。得知警察来到村里,高

某和二弟在村里的某个角落躲了一晚,第二天一早搭乘客车逃往西北某省的亲戚家。高某的三弟则被警方当场抓获。

高某的三弟到案后,开始一直供认自己是持刀行凶者。就在检察机关准备将其作为杀人犯进行批捕时,高某的三弟深感杀人罪后果严重,遂向检察机关翻供,称不是自己捅的,而是为了包庇大哥讲了假话。